FISICA 1

CINEMATICA

Ejercicio: Un cuerpo es lanzando verticalmente hacia arriba con una velocidad inicial de 30

m/s donde se desprecia la resistencia del aire

a) ¢ Cudl sera la velocidad del cuerpo 2 segundos después de su lanzamiento?
b) ;Cuanto tarda el cuerpo en llegar al punto mas alto de su trayectoria?

¢) ¢ Cudl es la altura maxima alcanzada por el cuerpo?

d) (A qué velocidad regresa el cuerpo al punto de lanzamiento?

e) ¢ Cuanto tardo en descender?

Solucion:

a) ;Cudl sera la velocidad del cuerpo 2 segundos después de su lanzamiento?

Elegimos un sistema de referencia unidimensional en direccion vertical con el valor cero en el

piso y positivo hacia arriba.

La velocidad inicial es un vector vertical apuntando hacia arriba y la gravedad es un vector vertical

que apunta hacia abajo. Asi utilizaremos en las ecuaciones los siguientes valores:

g = 3[]£
i

T

En esta parte, nos piden la velocidad del cuerpo a los 2 segundos después de su lanzamiento,

Usando la férmula ' = v + gty sustituyendo ¢ = 25 tenemos:
Por lo que la velocidad del cuerpo a los 2 segundos, seria de 10.4 m/s.
b) ;Cudnto tarda el cuerpo en llegar al punto mas alto de su trayectoria?

En este inciso nos piden encontrar el tiempo cuando el objeto logra el punto mas alto de la

trayectoria, y esto es muy sencillo de calcular.



Cuando el objeto logre la trayectoria mas alta, la velocidad se hace cero, puesto que en ese

momento empieza a descender en caida libre, por lo que tendriamos:

v = []E
=5
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despejamos a la variable “t”

—30=
t = = = 3.06s
—9.8%
Por lo que podemos decir que justamente en 3.06 segundos, se alcanza la altura o trayectoria mas

alta.
¢) (Cudl es la altura maxima alcanzada por el cuerpo?

Para este inciso nos piden la altura mas alta que logra alcanzar el objeto lanzado, por lo que

usaremos la siguiente formula:

1
d = vot + 5_{}?"

Como sabemos del inciso b), el tiempo que logré alcanzar el objeto en la trayectoria mas alta fue
de 3.06 segundos, por lo que lo reemplazaremos en el valor de “t” de la formula anterior,

quedando.
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d= [3[]11—_!}[3.[165\-}' -

O] =

id = 91.8m — 450.88m = 45.91m

por lo que la altura maxima que alcanza el objeto es de 45.91 metros.
d) ;A4 qué velocidad regresa el cuerpo al punto de lanzamiento?

En esta parte nos piden encontrar la velocidad a la que regresa el cuerpo al punto de lanzamiento,
pero para ello hay que pensar un poco, si el objeto fue lanzado con una velocidad inicial, pero al
momento de lograr el punto maximo de altura, el cuerpo empieza a descender con una velocidad

inicial de 0 m/s, por lo que nuestros datos serian:

g = []—
b



d =45.91m

m
g = 983

Por lo que usaremos la siguiente ecuacion:

v? — vg? = 2gd

Reemplazando nuestros datos:

[2(9.82)(45.91m) =30
57 =

= \l‘l
Por lo que podemos darnos cuenta y como era de suponer, la velocidad en el punto de partida es

la misma que la inicial

e) Cudanto tiempo tarda en descender?
El tiempo que tarda en descender se analiza desde el punto que logra la altura méxima e inicia en
descenso, es decir.

v =g+ gt

la velocidad seria de 30 m/s, asi como el tiempo seria de 3.06 segundos, entonces teniendo estos

datos.
305 = 02 4+ (9.82 )¢
& & 5°
30
t=——= —3.06s
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Como podemos darnos cuenta, el tiempo de descenso es igual al tiempo de subida.



